
 ןיילנוא תורבתסה

 איבל לטיבא ר״ד 
 

 
 

                                                                                      
 

איבל לטיבא ר״ד – ןיילנוא תורבתסה רתאל תורומש תויוכזה לכ 1    
 

https://probabilityonline.co.il 
רתאל וסנכיה ואדיו ןוטרסב אלמ ןורתפל  

 םיליגרת תרבוח
 דידב ירקמ הנתשמ

 הרדגה

  .םימעפ 3 עבטמ םיליטמ .1

  .אל וא ירקמ הנתשמ אוה X םאה ןייצל םכילעו ,X לש הרדגה שי ףיעס לכב

  .H לבקתהש םימעפה רפסמ = X .א

 .האצות התוא הלבקתה תולטהה לכב = X .ב

  ,H לבקתה הנושארה הלטהב םא 1 ךרעה תא לבקמ  X .ג

  .T לבקתה הנושארה הלטהב םא 0 ךרעה תא לבקמו          

 

 .םילוחכ 8 ,םימודא 12 :םירודכ 20 שי הספוקב .2

 .הרזחה אללו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .א

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ =X  :רידגנ

 ?X לש םיירשפאה םיכרעה םהמ

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .ב

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ =  Y:רידגנ

 ?Y לש םיירשפאה םיכרעה םהמ

 

 :ףיצר וא דידב ירקמ הנתשמ אוה רדגומה הנתשמה םאה ונייצ .םיירקמ םינתשמ לש תורדגה ןלהל .3

  .והבוג תא םידדומו הטיסרבינואהמ טנדוטס םימגוד :ירקמה יוסינה .א

 .טנדוטסה לש הבוגה = X :ירקמה הנתשמה

  .ןורחאה עובשב היירפסב רקיב אוה םימעפ המכ ותוא םילאושו הטיסרבינואהמ טנדוטס םימגוד :ירקמה יוסינה .ב

 .היירפסב רקיב טנדוטסהש םימעפה רפסמ = Y :ירקמה הנתשמה

  .םירצוע זאו תיגוז האצות תלבקתמ הבש הנושארה םעפה דע בושו בוש הייבוק םיליטמ :ירקמה יוסינה .ג

 .הריצעה דע תולטהה רפסמ = Z :ירקמה הנתשמה

 .םימעפ 10 הייבוק םיליטמ :ירקמה יוסינה .ד

 .תיגוז האצות הלבקתהש םימעפה רפסמ = V :ירקמה הנתשמה

 .ןושאר םויב ל״אודה תביתל םיליימיא תעגה :ירקמה יוסינה .ה

 .11:00 -ל 10:00 ןיב םיעיגמש םיליימיאה רפסמ = U :ירקמה הנתשמה

 .ןושאר םויב ל״אודה תביתל םיליימיא תעגה :ירקמה יוסינה .ו

   .ינשה ליימיאה תעגהל ןושארה ליימיאה תעגה ןיב רבועש ןמזה ךשמ = T :ירקמה הנתשמה
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 דידב ירקמ הנתשמ לש תוגלפתה

  .םימעפ 3 ןגוה עבטמ םיליטמ  .1

 .H לבקתהש םימעפה רפסמ = X   :רידגנ    

          Y = לבקתהש םימעפה רפסמ T. 

 ?X לש תוגלפתהה יהמ )1 .א

 ?תירטמיס X לש תוגלפתהה םאה )2

𝑋}     :םיאבה תוערואמה לש תויורבתסהה תא ובשח )3 ≥ 1}								{𝑋 > 1}								{2 ≤ 𝑋 ≤ 3}     

 ?Y לש תוגלפתהה יהמ .ב

   ?תוגלפתה התוא שי Y -לו X -ל םאה )1 .ג

 ?םיווש Y -ו X םאה )2

 

  .םילוחכ 8 ,םימודא 12 :םירודכ 20 שי הספוקב  .2

 .הרזחה אללו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .א

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ =X  :רידגנ

 ?X לש תוגלפתהה יהמ

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .ב

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ = : Yרידגנ

 ?Y לש תוגלפתהה יהמ

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .ג

 ,עבצ ותואב םירודכ ינש ואצוה םא 1 ךרעה תא לבקיש I ירקמ הנתשמ רידגנ

  .םינוש םיעבצב םירודכ ינש ואצוה םא 0 ךרעה תא לבקיו

 ?I לש תוגלפתהה יהמ

 

 .רדח ןימזה דחא לכו ןולמל ועיגה םישנא השולש  .3

  .יארקא ןפואב חתפמ םהמ דחא לכל ןתנו ,םהלש םירדחל תוחתפמה תשולש תא קיזחה הלבקה דיקפ

  ,ןימזהש רדחל חתפמה תא לביקש חוטב אל ךא ,חתפמ לביק םהמ דחא לכ :רמולכ

 .תורבתסה התוא שי םישנאל תוחתפמה תריסמ לש תורשפא לכלו

 ?ירקמה יוסינל םיאתמה םגדמה בחרמ והמ .א

 .)ונימזהש רדחל( ןוכנה חתפמה תא ולביקש םישנאה רפסמ = X :רידגנ .ב

  ?X לש םיירשפאה םיכרעה םהמ )1

   ?X לש תוגלפתהה יהמ )2

 ?ןוכנה חתפמה תא לביק דחא םדא תוחפלש תורבתסהה יהמ .ג
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 דידב ירקמ הנתשמ לש תלחות

  .תחא םעפ תנגוה הייבוק םיליטמ  .1

  .הייבוקה תלטהב האצותה = X :רידגנ

  ?X לש תלחותה יהמ

 

 .םילוחכ 8 ,םימודא 12 :םירודכ 20 שי הספוקב .2

 .הרזחה אללו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .א

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ =X  :רידגנ

 ?X לש תלחותה יהמ

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .ב

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ = : Yרידגנ

 ?Y לש תלחותה יהמ

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .ג

  ,עבצ ותואב םירודכ ינש ואצוה םא 1 ךרעה תא לבקיש I ירקמ הנתשמ רידגנ

  .םינוש םיעבצב םירודכ ינש ואצוה םא 0 ךרעה תא לבקיו   

 ?I לש תלחותה יהמ

 

  .רדח ןימזה דחא לכו ןולמל ועיגה םישנא השולש  .3

  .יארקא ןפואב חתפמ םהמ דחא לכל ןתנו ,םהלש םירדחל תוחתפמה תשולש תא קיזחה הלבקה דיקפ

  ,ןימזהש רדחל חתפמה תא לביקש חוטב אל ךא ,חתפמ לביק םהמ דחא לכ :רמולכ

 .תורבתסה התוא שי םישנאל תוחתפמה תריסמ לש תורשפא לכלו      

 .)ונימזהש רדחל( ןוכנה חתפמה תא ולביקש םישנאה רפסמ = X :רידגנ   

   ?X לש תלחותה יהמ   

 

 

 

 

 

 

 

 



 ןיילנוא תורבתסה

 איבל לטיבא ר״ד 
 

 
 

                                                                                      
 

איבל לטיבא ר״ד – ןיילנוא תורבתסה רתאל תורומש תויוכזה לכ 4    
 

https://probabilityonline.co.il 
רתאל וסנכיה ואדיו ןוטרסב אלמ ןורתפל  

  דידב ירקמ הנתשמ לש תונוש

 ?רתוי הלודג תונושה תוגלפתה וזיאב .תויוגלפתה יתש ןלהל .1

 

 

 

 

 

 

 ?רתוי הלודג תונושה תוגלפתה וזיאב .תויוגלפתה יתש ןלהל .2

 

 

 

 

 

 

  תונושל הדובע תחסונ

 .תחא םעפ תנגוה הייבוק םיליטמ .1

  .הייבוקה תלטהב האצותה = X  :רידגנ

  ?X לש ןקתה תייטס יהמ ?X לש תונושה יהמ

 

 .םילוחכ 8 ,םימודא 12 :םירודכ 20 שי הספוקב  .2

 .הרזחה אללו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ  .א

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ =X  :רידגנ      

 ?X לש ןקתה תייטס יהמ ?X לש תונושה יהמ      

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ  .ב

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ = : Yרידגנ     

 ?Y לש תונושה יהמ    

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ .ג

 ,עבצ ותואב םירודכ ינש ואצוה םא 1 ךרעה תא לבקיש I ירקמ הנתשמ רידגנ

  .םינוש םיעבצב םירודכ ינש ואצוה םא 0 ךרעה תא לבקיו

 ?I לש תונושה יהמ

 

4       3       2       1       0  

4       3       2       1       0  4       3       2       1       0  

5       4               2               0       1- 
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  .רדח ןימזה דחא לכו ןולמל ועיגה םישנא השולש  .3

  .יארקא ןפואב חתפמ םהמ דחא לכל ןתנו ,םהלש םירדחל תוחתפמה תשולש תא קיזחה הלבקה דיקפ

 תריסמ לש תורשפא לכלו ,ןימזהש רדחל חתפמה תא לביקש חוטב אל ךא ,חתפמ לביק םהמ דחא לכ :רמולכ

 .תורבתסה התוא שי םישנאל תוחתפמה

 .)ונימזהש רדחל( ןוכנה חתפמה תא ולביקש םישנאה רפסמ = X :רידגנ     

   ?X לש תונושה יהמ     

 

   תונושהו תלחותה תונוכת

 .םילוחכ 8 ,םימודא 12 :םירודכ 20 שי הספוקב  .1

 .הרזחה אללו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ םיאיצומ   

 .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ =X   :רידגנ  

             Y = ואצוהש םילוחכה םירודכה רפסמ. 

 T=X+Y :ןמסנ

   ?ירקמ הנתשמ אוה T םאה .א

 ?T לש תונושה יהמו T לש תלחותה יהמ .ב

 

 .םילוחכ 8 ,םימודא 12 :םירודכ 20 שי הספוקב .2

  :אבה ןפואב להנתמ וניזקב קחשמה

 .הרזחה אללו ירקמ ןפואב םירודכ ינש הספוקהמ איצומ ןקחשה

 .אצוהש םודא רודכ לכ לע ח״ש 10 לבקמו ,רודכ תאצוה לכ לע ח״ש 6 םלשמ ןקחשה

  .ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ =X   :רידגנ

     R = םירודכ ינש תאצוהב ןקחשה לש חוורה. 

 .רשקה תא תראתמש החסונ וגיצה  ?R -ל X ןיב רשקה המ .א

 ?ירקמ הנתשמ אוה R םאה .ב

 .X לש תלחותה תרזעב R לש תלחותה תא ואצמ .ג

 .X לש תונושה תרזעב R לש תונושה תא ואצמ .ד
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 תא שחנמ טנדוטס .הנוכנ ןהמ תחא קרש תוירשפא תובושת 4 שי הלאש לכל .הרירב-בר תולאש 20 -מ בכרומ ןחבמ .3

  .תולאשהמ תחא לכל תובושתה

  .ןמיס טנדוטסהש תונוכנה תובושתה רפסמ = X  :רידגנ

   Y = ןמיס טנדוטסהש תויוגשה תובושתה רפסמ. 

 . 3.75 איה X לש תונושהו ,5 איה X לש תלחותהש ןותנ

  ?Y -ל X ןיב רשקה המ .א

 .Y -ל X ןיב רשקה ךמס-לע Y לש תונושה תאו תלחותה תא ואצמ .ב

 

 .הדוקנ יצח תדרוי היוגש הבושת לכ לעו ,תודוקנ 6 םילבקמ הנוכנ הבושת לכ לע :אבה ןפואב בשוחמ ןחבמב ןויצה

 .ןחבמב טנדוטסה לש ןויצה = S  :רידגנ

 ?S -ל X ןיב תרשקמה החסונה יהמ .ג

 .S לש תונושה תאו תלחותה תא ואצמ .ד
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 דידב ירקמ הנתשמ
 תובושת

 
 הרדגה
  .ירקמ הנתשמ אוה  X  .ג     .ירקמ הנתשמ ונניא  X  .ב    .ירקמ הנתשמ אוה  X  .א .1
 0,1,2   .ב      0,1,2  .א .2
 .ףיצר מ״מ  .ו   .דידב מ״מ  .ה   .דידב מ״מ  .ד   .דידב מ״מ  .ג  .דידב מ״מ  .ב   .ףיצר מ״מ  .א .3
 
 דידב ירקמ הנתשמ לש תוגלפתה
    )1  .א .1

 
 

 .ןכ    )2
3(     	𝑃(𝑋 ≥ 1) = !

"
										𝑃(𝑋 > 1) = #

$
								𝑃(2 ≤ 𝑋 ≤ 3) = #

$
 

    .ב
 
 
 
    .אל  )2   .ןכ  )1 .ג

 
    .א .2
 

 
                .ב
 

 
    .ג
 

 
 . 3 חתפמ תא לביק ׳ג , 1 חתפמ תא לביק ׳ב , 2 חתפמ תא לביק ׳א (2,1,3) לשמל .השלש איה יוסינה לש האצות  .א  .3

Ω :םגדמה בחרמ = {(1,2,3)	, (1,3,2)	, (2,1,3)	, (2,3,1)	, (3,1,2) , (3,2,1) }     
     0,1,3    )1  .ב

2(    
 
 

𝑃(𝑋	 .ג ≥ 1) = !
"
     	

 
		
 

 

3 2 1 0 𝑘 
1
8 3

8 3
8 1

8 𝑃(𝑋 = 𝑘) 

3 2 1 0 𝑘 
1
8 3

8 3
8 1

8 𝑃(𝑌 = 𝑘) 

2 1 0 𝑘 
132
380 

192
380 

56
380 𝑃(𝑋 = 𝑘) 

2 1 0 𝑘 
0.36 0.48 0.16 𝑃(𝑌 = 𝑘) 

1 0 𝑘 
0.52 0.48 𝑃(𝐼 = 𝑘) 

3 1 0 𝑘 
1
6 

3
6 

2
6 𝑃(𝑋 = 𝑘) 
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 דידב ירקמ הנתשמ לש תלחות
1.  𝐸(𝑋) = 3.5  
𝐸(𝑋)  .א  .2 = 𝐸(𝑌)   .ב   1.2 = 𝐸(𝐼)   .ג    1.2 = 0.52 
3.   𝐸(𝑋) = 1 
 

 דידב ירקמ הנתשמ לש תונוש
  .תינמיה תוגלפתהב .1
 .תינמיה תוגלפתהב .2
 
 תונושל הדובע תחסונ
1.  𝑉𝑎𝑟(𝑋) = 2.917					𝜎 = 1.708   
𝑉𝑎𝑟(𝑋)  .א  .2 = 0.455						𝜎 = 𝑉𝑎𝑟(𝑌)   .ב   0.675 = 𝑉𝑎𝑟(𝐼)   .ג    0.48 = 0.2496 
3.   𝑉𝑎𝑟(𝑋) = 1 
 

 תונושהו תלחותה תונוכת
𝐸(𝑇)   .ב   .ןכ   .א  .1 = 2					𝑉𝑎𝑟(𝑇) = 0     
𝑅   .א  .2 = 10𝑋 − 𝐸(𝑅)   .ג     .ןכ  .ב     12 = 𝑉𝑎𝑟(𝑅)   .ד       0 = 45.5 
𝑋   .א  .3 + 𝑌 = 20    

𝐸(𝑌)   .ב = 15					𝑉𝑎𝑟(𝑌) = 3.75  
𝑆   .ג = 6.5𝑋 − 10     
𝐸(𝑆)   .ד = 22.5					𝑉𝑎𝑟(𝑆) = 158.4375 

 
 
 


